

ГРИНКЕВИЧ Александр Анатольевич город как люди, люди как город



31 октября 2013 года решением Совета депутатов города Гагарин за № 120 за огромные заслуги перед городом первого космонавта в государственном и муниципальном управлении, развитии экономики, производства, в строительстве, науке, искусстве, воспитании, общественно-полезной деятельности, направленной на достижение экономического, социального и культурного благополучия города Гагарин, повышение авторитета города в Российской Федерации и за рубежом, а также в юбилейной даты - 95-летия со дня рождения ВЛКСМ, как человеку, который был воспитанником комсомола, выходцем из комсомольской среды, принимал активное участие в деятельности студенческих строительных отрядов на территории города Гагарин Смоленской области в целях реализации комсомольской Всесоюзной программы ЦК ВЛКСМ присвоена высшая городская награда звание «Почетный гражданин города Гагарин» а Главе Администрации города Гринкевичу Александру Анатольевичу.

12 ноября 2013 года он ушел из жизни... Трудно переоценить все, что он сделал для нашего города, гагаринцы, провожая его в

последний путь так и говорили: «Город осиротел...»...

Каким он был? Наш современник, яркая, талантливая личность, один из тех, чья непростая, необычная судьба тесно переплелась с современной историей нашего города.

Город и люди – как часто мы даже не представляем, насколько тесно мы связаны друг с другом. Не только номерами в телефонной книжке, памятью, но и общими мыслями, судьбами, проблемами, радостями. Наконец, общим домом с названием – наш город. Люди и город – столько, сколько сделал для своих земляков мэр Гринкевич, пожалуй, не сделал никто, с этим не сможет поспорить даже самый большой пессимист. Он всегда был в поиске, порой проявлял чудеса выносливости, находчивости, терпения, трудолюбия, принимал непростые решения и умел добиться успеха, преодолевая мыслимые и немыслимые преграды сомнений, непонимания, душевную боль. А еще он верил в людей и уважал мнение любого человека. Именно из таких, как он, и складывается представление о времени, в котором мы живем – непростом, часто противоречивым, в чем-то драматичном.

Биография его типична для представителей своего поколения. А.А. Гринкевич родился 10 июня 1954 года в городе Унеча Брянской области в семье рабочих. После окончания средней школы в 1971 году поступил в Московский орденов Ленина и Трудового Красного знамени авиационный институт имени Серго Орджоникидзе, который окончил в 1977 году. Во время учебы в институте активно занимался общественной работой, был руководителем студенческих строительных отрядов в Красноярском крае, Татарии, Подмосковье, Смоленской области.

После окончания МАИ направлен на работу инженером Смоленского авиационного завода. С 1977 по 1979 годы работал сначала комиссаром, затем заместителем командира Смоленского областного студенческого строительного отряда имени Ю.А. Гагарина. С 1979 по 1981 г.г. – командир



Всесоюзного интернационального студенческого строительного отряда имени Ю.А. Гагарина в городе Гагарин Смоленской области. Каждый год посланцы со всего Союза приезжали в город первого космонавта, который был не просто формальной столицей ССО, он был школой мужества, крепкой интернациональной дружбы, комсомольского задора. Наш небольшой, уютный город буквально расцветал в эти летние месяцы. У командира ВССО Александра Гринкевича хлопот было столько, что на отдых оставались считанные часы, но работа в гагаринском интеротряде оставила неизгладимые, самые радостные и счастливые воспоминания.

Затем судьба распорядилась так, что два года Александр Анатольевич работал первым секретарем Гагаринского горкома ВЛКСМ. А потом в его жизни был Афганистан...

С 1983 по 1986 годы он выполнял интернациональный долг в качестве советника ЦК ВЛКСМ в Демократической Республике Афганистан.

По возвращению в Гагарин – город, который он считал родным домом, пять лет работал заведующим промышленно-транспортным отделом, секретарем, первым секретарем Гагаринского горкома КПСС.

С 1991 года занимался хозяйственной деятельностью, совмещая ее с активной общественной работой: работал в Политическом консультативном Совете при Президенте РФ в качестве заместителя начальника отдела по строительству и жилищным вопросам, возглавлял Ревизионную комиссию Торгово-промышленной палаты РФ.

С 2003 года А.А. Гринкевич был заместителем Главы муниципального образования "Гагаринский район". В 2005 году избран Главой муниципального образования город Гагарин. В 2009 году назначен Первым заместителем Губернатора Смоленской области. В 2010 возглавил Администрацию города Гагарин и оставался на этой должности до последних дней.

Александр Анатольевич Гринкевич был высокопрофессиональным, творческим, инициативным руководителем, обладал перспективным аналитическим мышлением и высокой работоспособностью, умел организовать и направить работу коллектива на эффективное выполнение поставленных задач.

Сложно переоценить личный вклад Александра Анатольевича в развитие Гагарина как красивого, уютного и по-настоящему современного города. Он уделял большое внимание его экономическому развитию, инфраструктуре, социально значимым объектам, благоустройству. Настойчиво и целенаправленно проводил работу по инвестиционной деятельности.

Под руководством Александра Анатольевича разработан и утвержден новый Генеральный план развития города. У города появилась своя символика: герб и флаг, а также свой праздник – "День герба и флага", полюбившийся гагаринцам.

Большую работу проводил А.А. Гринкевич по укреплению и развитию братских связей города Гагарина с городами ближнего и дальнего зарубежья.

Гринкевич А.А. награжден государственными наградами Демократической Республики Афганистан, юбилейной медалью "20 лет вывода советских войск из Афганистана", медалью Всероссийской организации Боевое братство "3а ратную доблесть", "3а заслуги перед ветеранской организацией "Боевое братство", медалью Федерации независимых профсоюзов России "100 лет профсоюзам России", Почетным Знаком "3А СОЛИДАРНОСТЬ", знаками ЦК ВЛКСМ "Трудовая доблесть" и "Воинская доблесть".

За выдающиеся достижения в развитии российской экономики награжден почетным знаком Торгово-промышленной палаты Российской Федерации, Почетной грамотой Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, Почетной грамотой Администрации Смоленской области, Почетной грамотой Смоленской областной Думы. Он лауреат Национальной премии Петра Великого, кандидат экономических наук, член-корреспондент Российской Академии естественных наук.

Своими профессиональными и человеческими качествами А.А. Гринкевич заслужил уважение коллег и многих жителей города. Именно ему принадлежит идея создания книги о Почетных гражданах нашего города, он был идейным вдохновителем этого издания. Когда рабочая группа собиралась для обсуждения содержания и макета книги, шутил: « Кто знает, может быть, когда-нибудь в этой книге будет страничка и о нас». Страничка, посвященная этому яркому, талантливому человеку, появилась. Пусть она будет светлой памятью об этом удивительном человеке...